[3 puntos; 1 punto por apartado] Contesta a las siguientes cuestiones.

a) Hallar la ecuacion explicita de la recta que pasa por los puntos A(—3, 2) y B(1,5).

b) Calcula las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por el punto A(2,4) y es paralela a la recta
r=—x+3y+5=0.

¢) Hallala ecuacidn afin de la recta que pasa por el punto A(—l, 2) y forma un dngulo de 45° con el eje X .

[2 puntos] Hallar la ecuacidn general de la recta S, perpendicular a r=2Xx—Yy+1=0, que pase por el punto
A(—2, 2). Hallar la distancia del también la distancia del punto A alarecta r.

[1 punto] Calcular el siguiente limite: lim (Xx/X +2 -8 +1)

X—>+00

_ =2x*—x-3

[3 puntos; 1 punto por apartado] Dada la funcién f (X) = 3 se pide:
X" —X-

a) Asintotas verticales, horizontales y oblicuas.
b) Puntos de corte con los ejes.
c) Representacion grafica aproximada. Representa también las asintotas con trazo discontinuo.

[1 punto] Calcula y simplifica la derivada de la siguiente funcién: y = \/;-(XZ + X)
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Soluciones

1. [3 puntos; 1 punto por apartado] Contesta a las siguientes cuestiones.

a) Hallar la ecuacién explicita de la recta que pasa por los puntos A(—3, 2) y B(1,5).

X+3 _y=2_ x*3_Y-2 49 4y-8=4y= 3x+17:y—§x+E

1-(-3) 5-2 4 3 47 4

b) Calcula las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por el punto A(2,4) y es paralela a la recta

=-X+3y+5=0.
- X=2-3\
Un vector directorde  es U = (—3, —l) . Entonces: I = y=d-1

¢) Hallala ecuacidn afin de la recta que pasa por el punto A(—l, 2) y forma un dngulo de 45° con el eje X .

La pendiente de la recta es m=1tg45°=1. Por tanto, la ecuacién punto-pendiente es y—2:1(x+1).

Despejando obtenemos la ecuacién afin: y—2=X+1=y=X+3.

2. [2 puntos] Hallar la ecuacién general de la recta S, perpendicular a r=2X—Y+1=0, que pase por el punto
A(—2, 2). Hallar la distancia del también la distancia del punto A alarecta r.
Un vector perpendicularalarecta r es U = (2,—1). Por tanto la recta perpendicular a I que pasa por A(—2, 2)

sera: XJZFZZX;Z Pasando a general: —X—2=2y—-4=s=x+2y—-2=0.

\2 2+q

La distancia del punto A alarecta r sera: d A r ﬁ \/_

3. [1 punto] Calcular el siguiente limite:

(72T T2 )

—/5=2236 uds.

2(x+2)—(x3+1)

lim (x\/x+2—\/x3+1)= lim = lim
x>+ Xt XX+ 2 +4/x3 +1 X2+ +1
_ lim x +2x% — -1 2x% -1 oo
H+"‘)x\/x+2+\/x +1 H*°°x X+2+x3+1
5 —2x*—x-3 ,
4. Dada lafunciéon f (X) =m, se pide:

a) [1 puntos] Asintotas verticales, horizontales y oblicuas.

y X=-1. Por tanto,

N W

s . . .y 2
Es facil comprobar que las soluciones de la ecuacién 2X°—X—3=0 son X=

3
Domf =R _{E ,—1¢. Asi tenemos dos posibles asintotas verticales. Estudiemos los limites:

40 SI X—>— . -
"m—2x2—x—3_ 97 2 2x*-x-3 [-4] |- si x—>-1
ol 2 —x=3 [0 _ 37 o1 2% -x=3 | 0] |+ si x—o>-1"

-0 Si X—>—

2
. 3 ) :
De lo anterior se deduce que X =— y X =—1 son asintotas verticales.
2
_ o —2x2—x—3 . =2x*—x-3

Estudiemos los limites en +o0 yen —0: liM ——————=lim —————=-1. Entonces y=—1 es

xowe QX2 —X—3 x> 2X2—X—3
una asintota horizontal. La funcidn, al tener una asintota horizontal, no puede tener asintotas oblicuas.
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b) [0,5 puntos] Puntos de corte con los ejes.

1+ 1-24  1+4-23
—4 —4

2x*—x-3=0=X , que no tiene solucién. Es decir, la funcién no corta al eje

— . 2— — —
x=0= yzw:—Szl. Por tanto, el punto de corte con el eje Y es (0,1).
2-0°-0-3 -3

¢) [0,5 puntos] Representacion grafica aproximada. Representa también las asintotas con trazo discontinuo.

__________________ _\_"_'___"____1'____;::::;:_____________

[1 punto] Calcula y simplifica la derivada de la siguiente funcion:

y:«/;-(xz+x); y':i(xz+x)+\/;_2)(:x2+x 4x*

N Csxax (B X)X (Bx+1)x
2J/x 2x 22X 20x 2x 2
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